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Kommunfullmäktige 

Svar på Interpellation från Moderaterna (M) - Varför 
inte minskad invandring med EBO? 

Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 10 maj 2021, väckte William 
Elofsson - Moderaterna (M) följande interpellation. 
 
”I januari 2020 skrev Margaretha Larsson (M) och undertecknad en motion 
om att utöka undantaget från EBO-lagen i Gävle. Anledningen var att Gävle 
tagit emot många asylsökande och tagit ett stort ansvar trots utmaningar med 
integration innan flyktingkrisen. Ska Gävle kommun lyckas med sitt 
integrationsuppdrag så behöver Gävle en paus. Man kan inte förvänta sig att 
en kommun effektivt kan upprätta en god integration om systemet ständigt har 
ett högt tryck på sig. Moderaterna ansåg därför att hela kommunen bör 
undantas EBO-lagen. 
 
Efter det har lagen om EBO ändrats så att kommunerna måste låta 
Länsstyrelsen tycka till innan man anmäler ett område som ska undantas. 
Lagändringen gäller från och med 2020-08-15. Således är sannolikheten 
mindre att en hel kommun kan undantas. 
 
Kommunerna som har denna möjlighet, 32 stycken, skulle innan årsskiftet 
ansöka på nytt om de vill undanta områden från EBO. Majoriteten av 
kommuner som har chansen att göra undantag har redan tagit beslut om att 
göra det eller ej. 
 
Den styrande politiska koalitionen i Gävle tycks dock fortsätta att motsätta sig 
ett undantag från EBO-lagen. Ett undantag som flera andra kommuner 
genomfört för att bidra till en bättre integration och minskad segregation samt 
invandring. 
 
Med anledning av ovanstående frågar jag kommunstyrelsens ordförande Åsa 
Wiklund Lång (S) följande: 
 
 Varför fortsätter den politiska majoriteten att säga nej till denna åtgärd? 
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 Ser kommunstyrelsens ordförande inte ett behov av minskad invandring 
till Gävle kommun? 

 
 Hur arbetar Gävle kommun för att minska segregationen? 
 
 Anser kommunstyrelsens ordförande att de åtgärder Gävle kommun 

vidtagit varit tillräckliga? Om inte, vilka andra åtgärder kan Gävleborna 
vänta sig för att integrationen ska förbättras och segregationen minska?” 

 
Jörgen Edsvik (S), kommunalråd fick i uppdrag att besvara 
interpellationen. 
 

Som svar på interpellationen vill jag anföra följande 

Gävle kommun har i dagsläget ingen ambition om att ansöka om ett undantag 
från EBO lagstiftningen. Vi utesluter inte att det kan bli aktuellt i framtiden. 
Ett eventuellt beslut att ansöka om undantag ska grundas på en tydlig nytta för 
individerna igenom en stärkt jämlikhet såsom minskad barnfattigdom eller 
minskad trångboddhet. Hittills har inte underlag eller resultaten hos de 
kommuner som valt att ansöka om undantag i delar av stadsdelar eller 
områden visat den effekten. Att använda undantaget utifrån dessa erfarenheter 
får därför inte vara ett slag i luften som varken bryter ekonomisk utsatthet, 
barnfattigdom, trångboddhet och arbetslöshet. Generellt tycker vi också att det 
finns stora nationella problem med EBO-lagstiftningen som helt borde 
ersättas. Dagens situation leder till att rika välmående kommuner i Stockholms 
ytterområden inte bidrar till att ta sin del av integrationen av nyanlända.  
 
Fråga 1 
Gävle arbetar med andra metoder som i mycket högre grad bryter 
trångboddhet och ekonomisk utsatthet (främst ökat bostadsbyggande, 
stadsdelsförnyelse, reformering av den lokala arbetsmarknadspolitiken och 
prioritering av skolan). Media har också flera gånger under 2020 och 2021 
visat att det inte är ovanligt att ett EBO undantag inte leder till några 
förändringar alls i flyttströmmar, utan bara till att personer med mycket små 
marginaler får en ytterligare ekonomiskt utsatt position. Risken ökar också 
märkbart för fusk med folkbokföring eller en handel med svarta 
bostadskontrakt. Att i ett läge där det svenska mottagandet av flyktingar 
dessutom är det lägsta sedan 2006 och utan tydlig uppsida för vare sig 
individen eller kommunen ser vi en ansökan om undantag från EBO i 
dagsläget som mindre genomtänkt.  
 
Fråga 2: 
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Nej. EBO-lagstiftningen bör helt ersättas av en ny lagstiftning för att 
möjliggöra framgångsrik integration där alla kommuner tar ett gemensamt 
ansvar för att ta emot nyanlända.  
 
Fråga 3. 
Som Moderaterna vet arbetar vi främst genom omfattande och många insatser 
i kommunplan, ägardirektiven till de kommunala bolagen samt kommunens 
sociala hållbarhetsprogram. Även riktade kommunuppdrag till nämnder som 
har en särskilt viktig roll som arbetsmarknads- och funktionsrättsnämnden, 
Utbildningsnämnden, Socialnämnden och inom kommunstyrelsen.  
 
Fråga 4: 
Vi är stolta men inte nöjda över de insatser som hittills genomförts och vi 
fortsätter utveckla nya satsningar och metoder för att minska segregation och 
öka jämlikhet för alla Gävlebor. Reformering av den lokala 
arbetsmarknadspolitiken, stärkta utbildningssystem och 
arbetsmarknadsåtgärder, Ökat bostadsbyggande med social hänsyn, fler 
mötesplatser, ökad samverkan med föreningslivet och stadsdelslyftet är några 
av de åtgärder som kommer fortsätta att utvecklas. Coronapandemin som är 
den hälsomässigt, sociala och ekonomiskt största kris vårt samhälle har 
genomgått i modern tid har naturligtvis försvårat till exempel introduktionen i 
yrkeslivet för många och när samhället återstartar är en av de absolut 
viktigaste uppgifterna att bryta arbetslösheten. 
 
Härmed anser jag att interpellationen är besvarad. 
 
Jörgen Edsvik (S) 
Kommunalråd 


	Svar på Interpellation från Moderaterna (M) - Varför inte minskad invandring med EBO?
	Som svar på interpellationen vill jag anföra följande

